
— Docenti na nemških vseučiliščih. Neki nemški 
list je priobčil statistiko docentov na nemških vseučiliščih. Po 
tej statistiki je v Nemčiji skupno 3132 docentov, in sicer 1233 
rednih, 729 izrednih, 116 honorarnih profesorjev, 1054 privatnih 
docentov. V samem Berlinu je 477 docentov, v Monakovem 
226, v Lipskem 224. Najmanj docentov in slušateljev ima vse
učilišče v Rostoku. 

— Madjarske šole v Hrvaški. Sedanji ban Rakodczay 
je meseca septembra izdal odredbo, ki gre na roko madjarskim 
šolam na način, kakor še tega ni bilo. In že je videti uspeh. 
„Hrvatski Branik" poroča, da obiskuje madjarsko šolo železni
čarjev v Mitrovici 172 učencev : od teh pa le 24 otrok železni
čarjev, ostalih 148 so otroci hrvaških in nemških roditeljev, ki 
niso v železniški službi. Šolski odsek v Mitrovici je napravil že 
potrebne korake, da prepove obiskovanje šole otrokom, ki ne 
spadajo v to madjarsko šolo ter naloži roditeljem, da pošljejo 
otroke v hrvaško šolo. 

— Obrtno-nadaljevalna šola v Šoštanju. C. kr. na
učno ministrstvo je definitivno potrdilo pravila za to šolo Poli
tiške oblasti so delale ustanovitvi šole pet let ovire, končno se 
je pa vendar posrečilo vkljub šikanam doseči šolo. 

— Industrijalna šola v Spljetu. Početkom šolskega 
leta se je v Spljetu otvorila obrtna strokovna šola, ki je orga
nizovana tako, da postane časom popolna industrijalna šola. 

— VseuČiliško vprašanje v Bolgarski. Bolgarsko vse
učilišče je otvorjeno, ali nima ni profesorjev ni dijakov. Tri 
profesorje, ki so sprejeli mesto na vsenčilišču, dijaki in občin
stvo bojkotirajo. Bolgarska vlada išče sedaj profesorjev po ino
zemstvu. Tako je imenovala vseučiliškim profesorjem dosedanjega 
gimnazijskega piofesorja v Gradcu. Schtrakla, in mu dala letne 
plače 12.000 K. — Na vseučilišču v Sofiji so se vpisali t r i j e 
slušatelji, vsi drugi so odšli v Zagreb, Prago in na Dunaj. 

— Za vzdrževanje idrijske realke je dobilo mesto 
Idrija 5000 K državne podpore. 

— Shod društev srednješolskih profesorjev se vrši 
1. in 2 novembra v Levovu Na dnevnem redu stoji tudi vpra
šanje o reformi mature. 

— Otvoritev gozdarske šole v Sarajevem. Dne 
1. oktobra je bila v Sarajevem otvorjena nova osnovna gozdar
ska šola. 

— Češko šolo na Ruskem ustanove še letos v Kijevu, 
kjer biva veliko število cehov. Vlada je že dala za ustanovitev 
svoje dovoljenje Šola bo zasebna in jo bodo vzdrževali kijevski 
Cehi s svojimi prispevki in z javnimi zbirkami. 

Razgled po šolskem svetu. 


